Corso di Analisi Matematica Anno accademico 2007/08

Foglio di esercizi 12

Calcolo di integrali multipli.

Esercizio 1
Calcolare I'integrale delle funzioni seguenti sull’insieme scritto a fianco di ciascuna di esse:
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fla,y) =% +ay+2y, D={(z,y): —1 <2 <1,0<y <1} [Sol: 7/3]
flz,y) =23y, D={(z,y): 0<x <2, —z<y<z}Sol: 256/21]
f(z,y) = y% D = triangolo di vertici (0,2), (3,2), (1,1)
f(z,y) =z +y, D=regione limitata dalle curve y = 22 e y = \/x [Sol.: 3/10]
flzy) =2~y D={(z,y):0<zr<la<y<2-uz}
f(z,y) = 2y, D = triangolo di vertici (0,0), (1,0), (1,1)[Sol.: 1/8]
flay) =245, D={(z,y) : 0< 2 <1,0 <y < /a} [Sol.: log(2)/2]
fl@y) =€, D={(w,y) : 0<y<1,0<z <y}
fl@y) =55, D={(z,y): 0<y<1,0 <2 <y} [Sol.: 1/2 —7/8]
zy)=a*(y+3), D={(z,y):2<y<3,1<x<2}

x(y+x), D={(z,y) : 0<y <1,0<x <1} [Sol.: 7/12]
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x, D = cerchio con centro lorigine e raggio uguale ad 1 [Sol.: 0]

ny) =%, D={(wy): 1<z <2
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f(z,y) = 22, D = cerchio con centro l'origine e raggio uguale ad 1 [Sol.: 7 /4]
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x,y) =z +y>, D = regione limitata da y> =2, y =0, 2 =1
Y

z,y) =xy, D={(z,y): 1 <x+y,2*+y? <1} [Sol: 1/12]
2

— ., D = h tro I’ le ad 1 [Sol.: 2(1 —
flz,y) = L cerchio con centro lorigine e raggio uguale ad 1 [Sol.: 7/2(
log 2)]

zy?

flzy) = PR D = cerchio con centro origine e raggio uguale ad 1 [Sol.: 0]
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f(z,y) = 2%, D =settore di cerchio con centro l'origine e raggio uguale ad 1 delimitato dalle
semirette di equazione y = 3z, y = —V3x, >0 [Sol.: w/24 4+ \/3/32]

1
f(z,y) = (EE T D = {(z,y) : 2> +y* < 1, |y| < ||} [Sol.: 7/4]

f(z,y) =x —y, D = quadrilatero di vertici (1,0), (0,1), (—1,0), (0,—1)

f(x,y) =|cos(x +y)|e** 7Y, D={(x,y): x4yl <7 20—yl <1}



